

建筑围挡成为文明走廊 校园文化围绕文明主题

昭山,文明创建意识入眼入耳入心

本报讯(记者 王航湘 实习生 刘欣 通讯员 刘妹婧)“幸福昭山始于心,文明创建始于行”、“用文明装点昭山,用爱心点亮幸福”、“人美在于心灵,城美在于文明”……日前,只要一走进昭山示范区,就会发现各大项目工地的围挡,都变得漂亮起来了,上面不但张贴着美观大方的“讲文明树新风”公益画,还有精心拟制的许多给人以启迪的文明标语。

据介绍,为深入贯彻党的十八大精神,推进社会主义核心价值观体系建设,充分发挥公益广告在传递文明、引领风尚方面的重要作用,培育知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好风气,昭山示范区在全区掀起了“讲文明、树新风”的宣传高潮。

以前,项目工地的围挡,大多形式单一。昭山示范区经过精心策划,决定把这些围挡综合利用起来,全部张贴上“讲文明、树新风”公益广告宣传画和示范区精心拟制的文明宣传标语。目前,围挡全部更新完毕,项目工地环境焕然一新。

在此工作中,该区还通过向全区干部职工征集文明标语等活动,提高了全区干部职工的文明和创建意识,促进全区形成和谐文明的良好氛围。

今年以来,昭山示范区年初就制定了《创建全国文明城市、国家卫生城市宣传工作实施方案》,多次组织宣传活动,通过发放宣传资料、悬挂宣传挂图、开展现场咨询等进行文明创建宣传,还运用门户网站、立柱广告、宣

传栏(橱窗)等平台载体,让文明新风意识深入人心。

文明创建重在身体力行,昭山示范区充分发挥全区志愿者和道德模范的引导作用,带领广大群众从身边做起、从现在做起,“做文明有礼、爱心满怀的昭山人”。昭山乡敬老院护理人员宋志根成功入选“中国好人榜”,周淑华当选湘潭市“孝悌十佳”,使道德典型真正成为人们关注的焦点、议论的话题、工作和生活的榜样。

文明创建更要从小抓起,今年昭山示范区举行了“讲文明、树新风”校园系列主题活动,活动组织开展了“讲文明树新风 做文明昭山人”签名活动、“讲文明树新风”主题班会、“讲文明树新风,做文明昭山人”征文比赛



行人正在欣赏工地围挡上的公益广告。(刘妹婧 摄)

等,全区中小學生都参与进来,带动更多人加入到“讲文明,树新风”的行动中来,了解文明礼仪知识,传播文明美德,做文明昭山人。

昭山安置区里的幸福生活

◆本报记者 王航湘 实习生 刘欣 通讯员 刘妹婧

在最好的地段,建成了最好的安置区,昭山示范区把拆迁户的安置当作征拆工作头等大事来抓,不但建成了高标准、高档次的两大安置区,还全心全意提供优惠条件帮助安置户尽快入住。目前,在易家湾安置区和昭山乡安置区,有不少安置户高高兴兴地搬进了盼望已久的新居。



易家湾安置区。(刘妹婧 摄)

“走遍全市,不会有更好的安置房了”

“很满意,作为安置房,我敢说走遍全市,也不会看到有比这里更好的了。”11月20日,68岁的沈冬初站在易家湾镇安置区昭祥新城的新房子里,高兴地对记者说。

“你看看这房子,南北通透,采光很好,设计和建设质量都不错。”沈冬初说,最让他满意的是,他家住的三楼上,有一个大平台,厨房有一张直通平台,平台足足有50来平方米,“养花种菜,休闲乘凉,都太方便了。”沈冬初是易家湾新湖村人,原来的房子,就是安置区地域,他家也因此成为易家湾镇安置区首批拆迁入住

的住户之一。沈冬初现在一家5口人,分到了两套120平方米的房子,儿子一家也选在了同一单元,儿子住在六楼,他住在三楼,照顾起来很方便。

早在两个月前,杨学斌已经住进了昭山乡安置区,谈到现在的新家他笑得合不拢嘴:“这屋硬是要得,很好,都搞得妥妥贴贴,所以我们很快就搬进来了。”

杨学斌今年78岁,是烈士。1995年,他的儿子在部队与闯入营区的歹徒英勇搏斗,不幸牺牲,被授予革命烈士,并追记二等功。今年,杨学斌的住房被征拆,考虑到老人年纪大了,又是烈士家属,安置办

特地把绿心国际一套一层的房子腾出来分配给了他,并帮他搬家。这里原来是项目指挥部,已进行了基本的装修,把家具搬进来就可入住。杨学斌说“没想到能住进这么好的房子,感谢政府,感谢共产党,现在我们住在这里,水电都免费,每月还能领到1000多元的生活费。”

如今,杨学斌和77岁的妻子住在新房里已两个多月了,老两口闲不住,就在家门口摆了个杂货摊子,卖点槟榔烟。每隔几日,杨学斌还要骑着电动三轮,到镇上进货。在杨学斌搬进新家的第一天就在家门口挂上了“光荣烈属”的牌子。

南端,占地20.84亩,总建筑面积8831平方米,规划15个班,可容纳450名儿童就学。

在昭山乡安置区,虽然绿化等景观设施还在施工中,但已经显露出小区高雅大气的雏形,有不少安置户,早就开始了房屋装修,迫不及待地想搬进美丽的新家了。

昭山示范区相关负责人表示,易家湾和昭山乡的两大安置区,规划设计、建筑施工、绿化物业,均达到或超过了市内中高档商品房的标准,不是传统意义上的低档安置小区。

就业养老保障,一个都不能少

如今的易家湾安置区,渐渐热闹起来了,已建成了7栋17层的电梯房,3栋11层的电梯房,还有根据安置户要求而建设的4栋多层楼梯房,共住进了100多户安置户。还有300多户已拿到安置房钥匙,其中很多安置户为了早日住进新家,都开始为新家装修了。

昭祥新城已启动了二期建设,13栋电梯房和5栋多层楼梯房同时推进,预计在明年6月和12月建成。易家湾镇安置办负责人说,虽然如今示范区采取了新的安置办法,全部采用货币安置,不再进行住房安置,但在示范区的支持下,昭祥新城二期仍对安置户购房有较大的优惠,“市场价大概是3700多元每平方米,给安置户只要3200元左右。”

昭山乡安置区绿心国际,一期4栋18层电梯房,已有280余户安置户在此选好了房,拿到钥匙的大都在装修或准备装修中。绿心国际,也于不久前启动了二期建设,5栋高层电梯房和6栋多层楼梯房将于明年完工。

与其他安置小区不同的是,昭山示范区建设的安置小区都是有国土证的全产权房,是可以入市转卖交易的。而已住进安置区的拆迁户,不仅享受着燃气、有线电视等开通费全免的政策,物业费也可享受优惠,“按标准要收1.6元每平方米,只收我们1元每平方米,相对于这样的高档小区,很值了。”沈冬初说。

昭山示范区还为所有的拆迁户都购置了养老保险,并为失去土地的拆迁户联系安排工作,有不少拆迁户就成为了昭祥新城的物业团队中工作人员。沈冬初说:“我每个月可以领到850元养老金,保障基本生活,足够了。”而让沈冬初感到遗憾的是,就在搬家之前,他的妻子因病去世了,没能享受到搬进新居的好生活。

便民设施,正逐步完善

“住进新小区后,不但居住环境和之前相比有了翻天覆地的变化,许多人一改之前不良的卫生习惯,都讲这么好的生活环境当然要爱护”沈冬初说。

中央大面中庭广场、社区全方位景观绿化、水幕、喷泉、雕塑、休闲回廊、假山、人工水池,这些在高档小区才有的设施,在易家湾镇安置区里也同样能看到,还有更多的便民和美化设施正在进一步建设中。沈冬初建议,应该在小区里建立一个老年人活动中心,还应安装一些户外健身器材。易家湾镇安置办负责人当即表

示,这些到时候都会有的,政府部门对此已有规划,同时,幼儿园和小学也已经在建设当中。

10月30日,位于昭祥新城项目区域内的昭山和平小学和昭祥幼儿园同天开工,计划投资两亿元,由湖南昭山经济建设投资有限公司和昭祥置业有限公司作为业主共同投资建设。昭山和平小学为公办完全小学,占地约80亩,总建筑面积约4.45万平方米,将按现代办学标准建设,规划48个教学班,可容纳2400名学生,设置24个寄宿制班。昭祥幼儿园规划选址在昭祥新城

学科技用科技 开辟致富新天地

——昭山乡新民村戴桂香的致富故事

◆刘妹婧 李思

在昭山乡新民村,有一名白手起家的创业女能手——戴桂香,27个寒暑春秋,她用顽强、拼搏,演绎着致富奔小康的奋斗历程,成了远近闻名的致富领头人。

1986年,21岁的戴桂香正待业在家,看到当时位于昭山乡的南天农药厂生意十分红火,农药供不应求,她萌生了办一个塑料化工厂的念头,她认为这样不仅可以就近解决药瓶的生产问题,也可以为附近的农民提供就业机会,增加他们的收入。

“我知道办一个工厂不是那么容易的事,我一没资金,二没场地,三没经验,还有开办

工厂的各种手续能否顺利办理,我心里同样没有把握,但我还是决定要去试一试!”于是她跑到信用社、乡政府、村委会请求帮助,在多方政府的大力支持下,资金和厂房很快得到解决。随后,她又来到浙江黄岩购买了两台最新的吹瓶机、管胚机等硬件设备,很快工厂就开始生产运转了。

然而,工厂的运营并不如戴桂香想的那么顺利,第一年因技术欠缺,工厂生产出来的药瓶大多不能用,回报远低于投入。看到工厂陷入困境,戴桂香哭了,但哭过之后她还是冷静下来思考,技术到底该如何提升,工厂该如何管理?“我觉得市场是波动

起伏向前发展的,只要练好内功,注重产品质量,提高生产效率,工厂一定会有好的效益。”

在戴桂香的极力劝说下,丈夫开始到株洲、长沙、江西等地跑销路,而她则带上2个技术人员到浙江等地的大工厂学习先进的加工技术及机器维护技术。这些辛劳和付出不仅给工厂带来了活力,也带来了效益,技术革新后,仅一年的时间戴桂香就还清了开办工厂的全部借款。

如今,塑料厂已经更名为湘潭市智能实业有限公司,其不仅生产塑料,还涉及胶水生产、印刷等产业,公司曾被评为湘潭市消

费者协会“诚信单位”。作为创业致富的代表,戴桂香也曾多次受到市、区、乡的表彰,并当选为岳塘区人大代表。

戴桂香不仅带领村民脱贫致富,她还是一个热心公益事业的人。多年来,她一直是纳税先进;修桥补路、扶危济困,她总是走在前头;敬老帮贫,她总是乐此不疲。

戴桂香的成功,受到了众人称赞;她的热心,得到乡亲们的拥戴。一位普通的农村妇女,通过自己的努力取得了成功,她常说:“改革开放的今天,只要有一双脚踏实地的闯劲,依靠科学技术,在农村也一样能大有作为。”

昭山清风

信访举报工作 获市纪委肯定

本报讯(通讯员 杨军 廖丛滔)日前,市纪委调研组来到昭山示范区调研纪检监察信访举报工作,认真听取了工作情况汇报,并详细查阅了相关案卷和工作资料,提出指导意见。

昭山示范区纪工委负责人汇报了该区纪检监察信访举报工作。近年来,昭山示范区纪检监察信访举报工作从强化组织保障、查办信访案件、健全工作制度、拓宽信访举报渠道、加强自身建设五个方面着力,认真贯彻落实中央、省、市纪委的要求,充分发挥了服务大局,促进发展的职能。

市纪委调研组对昭山示范区今年的信访举报工作表示充分肯定,同时要求,一要转变思想抓预防。注重初信初访,加大信访案件的直查快办力度;二要明确定位抓服务。一切为改革、发展、稳定大局服务,切实构建预防腐败体系,深入推进反腐败斗争;三要落实责任抓基础。守主业、抓主责,夯实信访举报工作;四要优化流程抓规范,不断健全信访工作机制,强化人才保障,提高纪检监察干部队伍综合能力和素质,开创纪检监察信访举报工作新局面。

廉政信访举报电话:
0731-53582112
信箱:xtzsjgw@163.com

8名低保员 获社会工作者资格证

本报讯(通讯员 周翔)11月22日,从湘潭市社会工作者知识普及培训班传来喜讯,昭山示范区参加培训的8名低保员表现优异,全部通过考试并获得湘潭市社会工作者职业资格证书。

为加强和创新社会管理,提高全区社会工作者队伍的专业化水平,该区社会事业局组织8名社区低保工作者参加了全市社会工作者知识普及培训班。本次培训是根据湘潭市“2+6”人才支撑体系的总体安排部署,实行湘潭市社会工作者准入制,即所有社会工作者必须参加湘潭市社会工作者知识普及培训及考试并获得湘潭市社会工作者职业资格证书。培训班邀请了长沙市民政局3名教授,详细讲授了社会工作综合能力、社会工作实务、低收入家庭经济状况核对、怎样做好群众工作等专业知识。

通过培训,进一步提高了该区低保工作人员的能力和水平,为有力推进城市低保工作规范化管理夯实了基础。

综治工作获好评

本报讯(通讯员 戴波)日前,市社会管理综合治理工作年度考核小组来到昭山示范区,对2013年度综治工作进行考核。

考核组一行以看现场为主,查阅资料、听汇报为辅的方式对昭山示范区的社会管理创新、综合服务平台建设、“三边”整治等工作进行考核。

在昭山示范区巡防大队门前,来自巡防大队、乡镇巡防中队的40余名队员整齐列队,四台巡防车辆及十台巡防摩托车在队伍后面一字排开,接受了考核组的检阅。在队员的宿舍,整齐划一、直线加方块的摆放让考核成员耳目一新,纷纷给予好评。

随后,考核组先后到易家湾镇、昭山乡、双建社区察看了综治服务中心建设情况,每到一处,他们组认真细致的查阅相关资料,对照考核标准察看阵地建设情况。考核组表示,昭山综治服务中心阵地建设规范,各项资料台账齐全,对昭山综治服务中心建设给予充分肯定。

下一阶段,昭山示范区将紧密结合实际,充分发挥组织协调作用,争取各部门(单位)的积极配合,真抓实干,为维护社会和谐稳定,促进经济社会发展提供有力保障。

专场招聘搭建劳务平台 企业和失地农民获双赢

本报讯(通讯员 周香)11月22日,昭山示范区人力资源和社会保障局在区三楼会议室举行昭山晴岚精品酒店专场招聘会。为全区农村富余劳动力特别是被征地农民就业,昭山示范区搭建起了一个项目企业、失地农民护理双赢的劳务平台。

据介绍,昭山晴岚精品酒店此次招聘的岗位主要有电工、保安、后勤等,具有相关工作经验和相应专业职业资格证书者优先录用,以优厚的福利待遇吸引大量求职者前来应聘。昭山晴岚精品酒店还提供社会保险、职业培训等相关待遇,薪酬在2000元至3000元之间,同时发放国家统一规定的特殊岗位津贴。

今年下半年以来,昭山示范区人力资源和社会保障局组织了多场以“搭建劳务对接平台,实现就业用工双赢”为主题招聘会,共吸引649人应聘,达成就业意向335人,录聘283人。通过有效对接,引导企业用工向被征地农民倾斜,昭山实现了企业与劳动者的双向对接,同时实现了园区服务到人、岗位到手的就业服务,为民办实事的服务理念得到进一步深化。